

朝炸毁公路 韩应对射击 紧张对峙!

金与正:韩国军方侵犯朝鲜首都上空
朝鲜人民军总参已下达作战预备指示



扫码看视频

韩国联合参谋本部10月15日说,朝鲜于当天中午12时左右炸毁了京义线、东海线两条公路位于韩朝军事分界线以北的部分路段,并正在投入重型装备进行后续工作。随后,韩军在韩朝军事分界线以南进行了应对射击。朝鲜方面暂无回应。

韩国联合参谋本部称,韩军未受损失,正在密切关注朝方活动,在韩美合作下加强监视和警戒,以维持应对态势。

媒体观察认为,半岛局势陡然升级,恐将持续。

韩国

南北关系反复倒退责任在朝鲜

15日,韩国政府就朝鲜方面行动表态称,造成南北关系反复倒退的局势,责任完全在于朝鲜。韩国政府强烈谴责朝鲜炸毁连接朝韩的京义线、东海线的部分区段道路。

韩国统一部当日发布公告表示:“这明显违反了韩朝协议,是非常不正常的措施,对此表示强烈谴责。”

韩国统一部称,朝方继4年前以韩国民间团体用气球向朝鲜散发传单为由,单方面炸毁位于朝鲜开城工业园区的韩朝联络办公室大楼之后,如今再次炸毁连接韩朝的京义线、东海线部分道路,朝方反复做出倒退行为,“实在是令人慨叹”。

韩国统一部表示,京义线、东海线铁路、公路是韩朝首脑会谈后进行的代表性合作项目,是韩方应朝方的要求,以提供1.3亿美元的贷款方式建成的。韩方再次确认偿还贷款的义务仍然在朝方。

韩国统一部公告称,“再次强调,有关韩朝道路爆炸的所有责任在于朝方”。

朝鲜

挑衅者必将付出惨重代价

据朝中社15日报道,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正当天发表谈话,“韩国军方是做出侵犯朝鲜首都上空的敌对侵权挑衅行为的肇事者。对此,我们已掌握真凭实据。挑衅者必将付出惨重代价。”

另据朝中社早些时候报道,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩14日召开国防和安全会议,并在会上阐明了朝方“强硬的政治军事立场”。

会上,朝鲜人民军总参谋部副总参谋长兼侦察总局局长作了关于“敌人严重侵犯朝鲜主权的挑衅事件”的综合分析报告,总参谋长作了关于应对军事行动计划的报告。

金正恩听取相关报告和工作落实情况等汇报后,指明当前的军事活动方向,提出了在启动国家防卫力量、行使自卫权来维护国家主权和安全利益方面的任务。

声音

中国外交部:当务之急 是避免矛盾进一步激化

10月15日,外交部发言人毛宁主持例行记者会,有记者就当前半岛局势提问。

毛宁表示,作为半岛近邻,中方关注半岛局势发展和朝韩关系动向,半岛局势紧张不符合各方的共同利益,当务之急是避免矛盾进一步激化。中方致力于维护半岛和平稳定,推动半岛问题政治解决的立场没有变化,我们也希望各方共同为此作出努力。

观察

一度缓和的朝韩关系 重回紧张对峙局面

一段时间以来,朝韩间陡然升级的紧张对峙引发外界关注。实际上,从去年起韩国军方多次对外公布称发现朝鲜在非军事区内埋设地雷等相关作业,最近一段时间朝鲜也频繁向韩国放飞带有垃圾的气球等。

记者观察到,2018年由于平昌冬奥会的举行以及随后朝韩领导人在板门店的会见等,朝韩关系出现过一段时间的缓和,双方还曾签订军事协议,消除紧张对峙。在板门店共同警备区内,双方还曾不持枪械执勤,并拆除了非军事区内的部分哨所。

最近几年,一方面韩国尹锡悦政府加强和美国以及日本的军事合作,韩美军演持续升级,另一方面朝鲜也在持续进行导弹发射,朝韩局面重回紧张对峙的老路。

梳理

近期半岛局势升级脉络

10月1日 朝鲜谴责美国向朝鲜半岛及其周边派遣核潜艇和核动力航母等核战略资产。

10月9日 朝鲜宣布将完全切断与韩国公路铁路联系。

10月10日 朝鲜谴责韩国无人机侵犯朝鲜首都平壤领空,韩国则指责朝鲜再次向韩方放飞了“垃圾气球”。

10月12日 朝鲜称韩国军方难推责任,并警告称,如果装载反朝宣传单的韩国无人机再次侵犯朝鲜领空,朝方将采取强有力的报复行动。

朝鲜人民军总参谋部下达作战预备指示,命令边境的炮兵联合部队和担负重要火力打击任务的部队进入完全射击准备状态。

10月13日 针对朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正的发言,韩国国防部警告:若对韩国国民安全造成危害,朝鲜政权将终结。

朝鲜国防省发言人宣布,朝鲜人民军总参谋部已指示朝韩边境的部队进入射击准备态势。

■综合新华社、央视新闻客户端



10月15日在韩国首尔拍摄的韩国媒体播报朝鮮炸毁韩朝边境部分道路的新闻画面。新华社图

环球视野

美海军飞行表演发生意外 伞兵降落观众群致2人受伤



扫码看视频

当地时间10月13日中午,美国旧金山举行的美国海军舰队周飞行表演期间发生意外:一名美国海军伞兵在进行伞降表演时降落在一群观众当中。旧金山消防部门方面称,一名女性和她未成年的女儿受伤被送往医院。美国海军发表声明称将调查这一事件。

■剪辑 陈力量

以军称打死黎真主党 精锐部队指挥官



扫码看视频

黎巴嫩媒体当地时间10月15日报道,以军对黎巴嫩东部多地发起空袭。黎巴嫩真主党武装方面表示,14日至15日打击了以军集结点等目标。

以军14日宣布,以色列空军在黎巴嫩南部奈拜提耶打死了黎真主党精锐部队拉德万部队的反坦克导弹部队指挥官穆罕默德·卡迈勒·纳伊姆。另外,以军称在黎巴嫩南部发现了一个地下建筑,该地下建筑被用作黎真主党拉德万部队的指挥部,里面有多种作战设施和装备。

黎巴嫩真主党武装15日凌晨发表声明称,14日夜间至15日凌晨,该武装向以军占领的萨巴阿农场等多地的以军士兵发射火箭弹。

■剪辑 陈力量